



殘疾人士爭取交通半費優惠聯席

香港九龍觀塘翠屏(南)邨翠櫻樓地下 13-20 室

「實報實銷八達通 交通半價先啓用」

回應財政預算案立場聲明

「殘疾人士爭取交通半費優惠聯席」由 40 多個不同復康機構、自助組織及家長團體組成，當中包括肢體傷殘人士、弱智人士、精神病康復者、聽障人士、視障及失明人士、長期病患者等，數年來我們一直要求政府提供交通半費優惠，使我們能夠真正融入社區，參與社會活動。

在通貨膨脹劇烈的環境之下，提高傷殘津貼給予經濟有壓力的傷殘人士，我們表示歡迎。惟 2 月 27 日財政司建議以增加 200 元殘疾津貼的形式來回應我們對交通半費的訴求，遠遠未能達到我們聯席多年來爭取的目標，我們深表失望！我們認為政府的措施不能取代交通營運商的企業公民責任，而 200 元加幅不等於給予殘疾人士的交通半價，此金額只能抵銷自 2003 年時一筆過削減百份之十一的傷殘津貼，以及由 2003 年至今的累積通脹。我們不同意這種魚目混珠、一箭雙雕的做法去搪塞殘疾人士的合理的訴求。

在財政預算案未有正式發佈之前，聯席已多次表示以實報實銷的方式才能配合各方面的需要。在殘疾人士方面，此方案才能夠真正鼓勵殘疾人士多些外出參與活動，讓他們可以融入社會；在政府方面，亦能善用財政資源，避免資源錯配的情況；在社會方面，能夠讓公營機構體現企業公民責任。這才在是一個三贏的方案。

聯席重申，政府一日未落實聯席的訴求，我們仍然堅持到底，為殘疾人士爭取交通半費，以切合政府一貫施政的理念，建立一個無障礙及傷健共融的社會。

聯席促請政府盡快檢討財政預算案對殘疾人士交通資助的方式，並再次強調及重申以下訴求：

- 1) 政府應以實報實銷的形式，給予交通半費優惠予領取傷殘津貼及綜援之殘疾人士，惟聯席期盼凡持有「殘疾人士登記証」之人士最終能享有優惠；
- 2) 殘疾人士應享有全天候交通半費優惠；
- 3) 政府若以福利形式給予殘疾人士享有交通半費優惠，不會同時削減其現有的福利。
- 4) 政府必須繼續要求交通營運商實踐社會責任落實給予殘疾人士交通半價優惠。

召集人
莊陳有 陳錦元

查詢：陳錦元/ 莊陳友

殘疾人士爭取交通半費優惠聯席成員團體及聯署團體：

香港失明人協進會	香港復康聯盟
香港傷殘青年協會	香港強脊會
香港聾人協進會	香港盲人輔導會
香港弱智人士家長聯會	學前弱能兒童家長會
香港視網膜病變協會	卓新力量
香港路德會社會服務處	迎風群傲社
香港精神康復者聯盟	香港女障協進會
康和互助社聯會	香港復康聯會
香港視障視全人士協會	路向四肢傷殘人士協會
香港聾人福利促進會	工業傷亡權益會
聖雅各福群會復康服務會員家屬聯會	恒康互助社
香港中華基督教青年會聯青聾人中心	香港失明人互聯會
香港唐氏綜合症協會	香港弱智服務工作人員協會
勵智協進會	Caritas Rehabilitation Service
香港協瘤會	宣美語言及聽覺訓練中心
無障礙城市關注聯席	基督教家庭服務中心綜合復康服務
Hong Kong Vocational Centre	基督教靈實協會
竹園區神召會康樂庇護工場	中華基督教會
基督教香港信義會葵盛宿舍	香港造口人協會
香港心理衛生會觀塘工場家長會	香港展能藝術會
香港心理衛生會欣怡軒	
香港心理衛生會敦睦軒	
香港心理衛生會嚴重弱智人士家長服務聯會	
香港心理衛生會立人坊庇護工場	
香港心理衛生會李鄭屋工場家屬會	
基督教懷智服務處安定中心及宿舍	

聯席秘書處：

九龍觀塘翠屏(南)邨翠櫻樓地下 13-20 室